
Kompetent. Erfahren. Leistungsstark.
Innovationen sind unser Geschäft



Die mehr als 60-jährige Erfahrung von Horstkemper bildet eine solide 
Basis für den Erfolg unserer Kunden. Als ganzheitlich orientiertes Ma-
schinenbauunternehmen bieten wir Ihnen von der Planung, Konstruk-
tion und Projektentwicklung über die Fertigung und Montage bis zum 
umfassenden Aftersales-Service alle Leistungen aus einer Hand. Dank 
einer großen Fertigungstiefe können wir jederzeit flexibel und schnell 
auf aktuelle Marktbedürfnisse reagieren. Neuinstallationen, Erweite-
rungen, Umbauten, Instandsetzungen und Wartungen werden welt-
weit von unseren kompetenten Mitarbeitern durchgeführt. Dank  einer 
modularen Konstruktion mit vielen Gleichteilen an den Maschinen und 
Anlagen können fast alle Ersatzteile kurzfristig zur Verfügung gestellt 
werden. Ein Stillstand lässt sich so effektiv vermeiden. 

Vor allem im Bereich der Automation für die Holz- und Möbelindustrie 
verfügen wir über viel Erfahrung und Know-how. Darüber hinaus bil-
den innovative Lösungen für die Automobil- und die Logistikbranche 
einen weiteren Schwerpunkt unseres Leistungsspektrums. In enger Ab-
stimmung mit unseren Auftraggebern entwickeln wir individuelle und 
leistungsstarke Technik, die genau zu ihren Anforderungen passt. Neue 
Technologien und Innovationen werden dabei kontinuierlich in unser 
Portfolio integriert. Dadurch haben Sie immer die Gewissheit, auf dem 
neuesten Stand zu sein. Herausforderungen des Marktes stellen wir 
uns gern!

Das Unternehmen

Vielfältiges Portfolio 

Mehr Infos:



Solide Qualität und fundierte Qualifikation gehören fest zusammen. 
Zum erfahrenen und dynamischen Team von Horstkemper zählen 
aktuell mehr als 50 gut ausgebildete und regelmäßig geschulte 
Mitarbeiter. Damit wir auch in Zukunft über kompetente Fachkräfte 
verfügen, werden bei uns regelmäßig Nachwuchsfachkräfte aus der 
Region zu Feinwerkmechanikern ausgebildet.

Anlagenplanung & Simulationen
CAD 3D Konstruktionen
Projektierung
Maschinenbau
(Zuschnitt, Schweißen, Lackieren, Drehen, Fräsen)

Montage, Installation & Testläufe

Steuerungssysteme (Siemens und Beckhoff)

Dokumentationen 
CE-Kennzeichnung
Ersatzteilservice & Wartung
Schulungen & Trainings
und vieles mehr

Ein leistungsstarkes Team

Unsere Leistungen

Laserschneiden 
Abkanten 
Gleitschleifen 
BAUGRUPPENFERTIGUNG 

 

Lösungen in Metall

MK-Lasertechnik GmbH • Oberer Westring 13 a •  33142 Büren • Tel.: 02951 936000  •  E-Mail: info@mk-lasertechnik.de •  www.mk-lasertechnik.de



Wieland Antriebstechnik 
GmbH & Co. KG
Philipp-Reis-Straße7
D-31832 Springe
Telefon: +49 5041-9427-0
Telefax: +49 5041-9427-77

www.wieland-antriebstechnik.de ∙ info@wieland-antriebstechnik.de

Ihr Partner für Zahnriemen 
und Zahnriemenscheiben

Automation für die Automobilindustrie

Bereits seit mehr als 20 Jahren ist Horstkemper auf die Automation für 
Presswerke in der Automobilindustrie spezialisiert, ein Bereich der sich 
aktuell dynamisch entwickelt und zunehmend im Fokus steht. Neben 
dem Maschinen- und Anlagenbau gehört auch die komplette Steu-
erungstechnik zum Portfolio von Horstkemper. Hierbei arbeiten wir 
eng mit bewährten, langjährigen Partnern zusammen.

Um eine hocheffiziente Prozesskette sicherzustellen, entwickeln und 
realisieren wir für unsere Kunden individuelle Lösungen nach Maß. Ob 
komplette Platinenlader, Feederverkettungen oder End-of-Line-Syste-
me: Höchste Qualitäts- und Leistungsstandards sind bei uns immer ge-
währleistet. Die Anwendungsbereiche unserer Anlagentechnik reichen 
von Retrofitprojekten für die Modernisierung bestehender Pressenli-
nien bis zu kompletten Neuanlagen. Das Portfolio basiert in erster Linie 
auf standardisierten Feeder- und Portalbaureihen für unterschiedliche 
Anforderungen, die individuell für die Transfer- und Feederapplikati-
onen im Bereich der Pressenverkettung und des Presshärtens (bzw. der 
Warmumformung) angepasst werden.

Fortschritt durch Innovation

Jürgens-Elektronic GmbH
Nord-West-Ring 26a
D-32832 Augustdorf

Fon: +49 (0) 5237 / 8907-0
Fax: +49 (0) 5237 / 8907-25
info@juergens-elektronic.de
www.juergens-elektronic.de

Wir realisieren für Sie: 
Motioncontrol nach Maß
mit Simotion- /Sinumerik Applikationen



Carl-Borgward-Straße 11  33335 Gütersloh  Tel. 05241 210 58-0  Fax 05241 210 58-29
Internet: www.schroeder-schneidtechnik.de  E-mail: info@schroeder-schneidtechnik.de

Schneiden mit der Urkraft des Wassers

Hochwertiges Wasserstrahlschneiden und Trennen sämtlicher Materialien

Mehr Infos:

Beim erfahrenen Team von Horstkemper sind 
Sie von Anfang an in kompetenten Händen. Von 
der ersten Bedarfsanalyse bis zur Inbetriebnah-
me und zuverlässigen Wartung werden alle Leis- 
tungsbausteine durch unsere versierten Fach-
leute erbracht. Die Anlagenkonfiguration wird 
passgenau auf Ihre spezifischen Anforderungen 
zugeschnitten. Parameter wie Budget, Platzver-
fügbarkeit und avisierte Leistung werden hier-
bei konsequent zugrunde gelegt, um ein opti-
males Anlagenkonzept für die Automation mit 
maximalem Nutzen zu realisieren.

Als Komplettdienstleister unterstützen wir un-
sere Kunden in zunehmendem Maße auch im 
Bereich internationaler Vertriebsaktivitäten in 
den Ländern, in denen Sie aktiv sind. Wir bera-
ten und informieren Sie gern!

Alles aus einer Hand



Automationen für die Holz- und Möbelindustrie

50.000 innovative  
Qualitätswerkzeuge 
für die Zerspanung

Persönliche und kompetente  
Beratung durch Ihren 
WNT-Anwendungstechniker

Heute bestellt  
(bis 19:00 Uhr).
Morgen da. 

WNT Deutschland GmbH
0800 9210000 
www.wnt.com
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Antriebstechnik  Arbeitsschutz  Werkzeuge und Maschinen 
      komplette Lager-, Büro und Betriebseinrichtungen 
              Kunststoffe, Dichtungen, Industriebedarf sowie Hydraulik
                Pneumatik, Schläuche und Armaturen 
                      Sonderanfertigungen
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Josef Strohmeier GmbH

Pilgerpatt 10 | 33378 Rheda-Wiedenbrück

Telefon +49(0)5242 9263-0 

info@strohmeiergmbh.de

40.000 verschiedene Produkte haben wir ständig am Lager, 
weitere 100.000 Produkte liefern wir im 24-Stunden-Service direkt zu Ihnen. 

Besuchen Sie uns auf www.strohmeiergmbh.de

Mehr Infos:

Jedes Unternehmen und jeder Produktionsprozess haben ihre spezifischen Charak-
teristika und Besonderheiten. Standardlösungen führen daher in der Regel nicht 
zum erwünschten Ergebnis. Das gilt auch und vor allem für die Holz- und Möbelin-
dustrie. Auf der Grundlage individueller Kundenanforderungen planen, bauen und 
liefern wir maßgeschneiderte Lösungen. Von der Wahl der passenden Einzelkompo-
nenten und Steuerungselemente bis zur kompletten Fertigungslinie werden alle De-
tails genauestens bewertet und aufeinander abgestimmt. Hierbei profitieren Sie von 
der langjährigen Erfahrung unserer Projektingenieure und Konstrukteure sowie von 
der hohen Einsatzbereitschaft und Qualifikation der Mitarbeiter in Produktion und 
Service. Damit alle Teammitglieder immer auf dem neuesten Stand des Fachwissens 
sind, werden Sie regelmäßig geschult und qualifiziert.



Elektro daniel GmbH | Gewerbestraße 21 | D-33397 Rietberg-Mastholte 
 Telefon +49 2944 59 80 40 | Fax +49 2944 59 80 42 | info@daniel-gmbh.de | www.daniel-gmbh.de

Die Elektro daniel GmbH ist spezialisiert auf individuelle Konzepte und System- 
lösungen im Bereich der Automatisierungstechnik. Durch unsere langjährige Erfahrung  
im Maschinen- und Anlagenbau realisieren wir selbst komplexe Systemlösungen  
innovativ und souverän.

Automationen für die Holz- und Möbelindustrie

Horstkemper bietet Ihnen innovative Maschinen- und 
Anlagentechnik für die vollautomatische Komplettbear-
beitung von Möbelteilen. Das hierbei zu bewältigende 
Aufgabenfeld ist breit gefächert. Dazu gehören z. B. das 
Einfördern von Plattenstapeln über Querförderer und Bo-
denrollenbahnen, das Vereinzeln der Plattenstapel und 
die Beschickung der Plattenaufteilsäge durch Einstapel-
portal und Schrägrollenförderer, das Sägen der Platten, 
Austransport, Vereinzelung und Ausrichtung der Bauteile, 
deren Kantenverleimung und viele weitere Aufgaben, wie 
z. B. das Einlagern und Kommissionieren durch spezielle 
Regalbediengeräte (RBG). Als langjähriger Branchen-
spezialist sind wir in der Lage, uns bis ins Detail in Ihre 
Prozesse einzudenken und gemeinsam die optimale 
Lösung für Ihre Anforderungen zu finden. Der Vielfalt sind 
hierbei praktisch keine Grenzen gesetzt. Abgestimmt auf 
Ihre Produktionsanforderungen gestalten und realisieren 
wir die passenden Konzepte.

Kompetent an Ihrer Seite



Automationen für die Logistikindustrie

Wir bieten Kunden aus den unterschiedlichsten Branchen individuell 
angepasste Logistiklösungen für das Handling und den Transport von 
Bauteilen. Unsere langlebige und hochwertige Technik garantiert dabei 
eine hohe Verfügbarkeit. Kurze Wartungs- und Instandhaltungspro-
zesse, die genau aufeinander abgestimmt sind, stellen sicher, dass eine 
Unterbrechung Ihrer Wertschöpfungskette minimiert wird. Unsere Lö-
sungen sind so konzipiert, dass Produktionsprozesse vereinfacht und 
beschleunigt werden. Ob Regalbediengeräte, Fließmontagelinien oder 
Querförderwagen: Die cleveren und individuellen Lösungen für Ihre 
Intralogistik garantieren mehr Effizienz und mehr Prozesssicherheit 
durch einen optimierten Materialfluss.

Vor allem in der Intralogistik gilt: Zeit ist 
Geld. Wir bieten Ihnen attraktive Lösungen 
für die Fließmontage, mit denen Sie den 
Ablauf in Ihrer Produktion verbessern 
und die komplette Logistik vereinfachen, 
da die Mitarbeiter jede Baugruppe bzw. 
jedes Teil nur noch an einer Station benö-
tigen. So ist eine bessere Planung durch 
einen fest vorgegebenen Takt möglich. Die 
Spezialisierung der Mitarbeiter steigert 
außerdem die Arbeitsqualität, sichert die 
Termintreue und optimiert die gesamte 
Wertschöpfungskette. Regalbediengeräte 
ermöglichen eine vollautomatische Ein- 
und Auslagerung der Stückgüter. Mit un-

seren Lagerverwaltungsrechnern werden 
Sie den gestiegenen Anforderungen eines 
modernen und schnellen Warenflusses 
gerecht. Über eine Schnittstelle zu der La-
gerverwaltungssoftware können entspre-
chende Fahraufträge an das Regalbedien-
gerät gesendet werden. Dieses stellt dann 
die angeforderte Ware wie gewünscht  zur 
Verfügung. Unsere Querförderwagen sind 
so konzipiert, dass auch spezielle Anfor-
derungen aus den unterschiedlichsten 
Bereichen problemlos bewältigt werden 
können. Lasten bis zu 55 Tonnen wurden 
bereits realisiert. Unsere Querförderwa-
gen / FTS sind vielfältig für intralogistische 

Transportaufgaben einsetzbar und un-
terstützen den automatisierten Material-
fluss. Eine berührungslose Energieüber-
tragung garantiert zudem ein Höchstmaß 
an Wirtschaftlichkeit und Arbeitssicher-
heit. Die drahtlose Kommunikation über 
WLAN erleichtert die Anbindung an intel-
ligente Materialfluss-Steuerungen.

Alles im Fluss

Mehr Infos:



SRT Echterhoff GmbH
Schierbusch 7 • 33161 Hövelhof

Telefon: 05257 / 93889-0 • Telefax:  05257 / 93889-29
E-Mail: info@srt-echterhoff.de • Internet: www.srt-echterhoff.de

Unser Produktschwerpunkt liegt bei universell einsetzbaren
Maschinensteuerungen, Speicherprogrammierbare Steuerungen: 
SPS - CNC - PC - Roboter

Zu den Einsatzbereichen unserer Steuerungen für den Maschi-
nen- und Anlagenbau gehören Industriezweige wie Metall, Holz 
und Kunststoff so wie Chemie, Lebensmittel und Konsumgüter. 

  
ENGINEERING / PROJEKTIERUNG / SOFTWAREENTWICKLUNG
Als leistungsfähiger Partner von Maschinen- und Anlagenbau so 
wie Produktionsbetrieben bieten wir bedarfsorientierte Lösungen 
von der Projektierung und Realisierung bis hin zur Softwareent-
wicklung.

SCHALTSCHRANKBAU
Unser Betrieb ist in der Lage Schaltschränke zur Steuerung von 
Anlagen / Maschinen jeder Art zu fertigen. Schaltschränke werden 
unter Berücksichtigung verbindlicher Normen und Betriebsmittel-
vorschriften auftragsspezifi sch geplant und gebaut. Wir verwen-
den ausschließlich anerkannte Produkte. Bei kundenspezifi schen 
Schränken fertigen wir nach Vorgabe (Schaltpläne, Material). 
  
MASCHINENINSTALLATION
Unser Wirkungsgebiet im Bereich der Anlagen- und Maschinen-
installation erstreckt sich bis über die Grenzen Deutschlands 
hinweg. Durch Erfahrungen bei In- und Auslandsmontagen in 
verschiedensten Industriezweigen kann unsere Firma Installati-
onsarbeiten auf höchstem Niveau erledigen. 

ANLAGENMODERISIERUNG
Mit einer Modernisierung steigern Sie die Produktivität Ihrer 
Anlagen und die Qualität der erstellten Produkte.
Wir realisieren eine Anlagenmodernisierung in Wechselwirkung 
mit dem, was technisch machbar und sinnvoll ist.

Automationen für die Logistikindustrie

Mehr Infos:



METALLBAU KNAPP

CNC-Rohrbiegen 
Stahl-und Blechverarbeitung 
Schweißfachbetrieb nach DIN EN 1090

Metallbau Knapp GmbH & Co.KG
Alter Postweg 9 • 33129 Delbrück-Schöning 
Telefon: 05250-97097-0 • Fax: -20
info@knapp-metallbau.de

www.knapp-metallbau.de

Werkzeug- und Maschinenhandel GmbH
Lippstädter Straße 118  33397 Rietberg (Mastholte) 
Tel.: 0 29 44 / 9 79 75-0  Fax: 0 29 44 / 9 79 75-11
www.ortjohann-kraft.de  info@ortjohann-kraft.de

Partner für den kompletten Anlagenbau

Auch die Realisierung kompletter Produktionslinien kann von uns für 
Sie übernommen werden. Unser Leistungsspektrum ist hierbei so um-
fassend wie Ihr Bedarf und reicht von der Planung und Konstruktion 
über die Umsetzung und Einrichtung bis zu Wartung und Service. Im 
Mittelpunkt stehen hierbei immer eine effiziente Prozesskette und eine 
hohe Wertschöpfung. Für Ihre Anliegen nehmen sich unsere Fachleute 
gern Zeit und beraten Sie umfassend. Profitieren Sie von unserer jahr-
zehntelangen Branchenerfahrung und hervorragenden Vernetzung. 



Für eine sorgenfreie Zukunft!
Michael Praest
Generalvertretung der Allianz
Bentelerstr.26
33449 Langenberg
Telefon 0 52 48.10 55
Mobil 01 72.5 25 07 07
agentur.praest@allianz.de
www.allianzpraest.de
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IHR ERFOLG IST UNSER ANTRIEB!

Mönichhusen 20 
D-32549 Bad Oeynhausen

Tel. (05731) 5302-0 
Fax (05731) 5302-50
www.kahi-ketten.de

IHR ERFOLG IST UNSER ANTRIEB!

D-32549 Bad Oeynhausen

Partner für den kompletten Anlagenbau

Wir planen für die Zukunft
Stillstand gibt es bei Horstkemper nicht. Wir entwickeln uns ständig weiter. So nehmen z. B. alle Mitarbeiter regelmäßig an Schu-
lungen teil. Ein wichtiger Baustein unserer Philosophie ist die langfristige Bindung der Mitarbeiter an das Unternehmen. Wir wissen, 
wie wichtig ein eingespieltes Team ist. Aus diesem Grund investieren wir kontinuierlich in ein gutes und modernes Arbeitsumfeld. 
So haben wir z. B. jüngst unsere Aufenthalts- und Sozialräume modernisiert. Die Investitionen gehen aber natürlich noch darüber 
hinaus. Dazu gehören neueste 3D Konstruktionssoftware ebenso wie moderne Produktionsplätze und Büroräume. 
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Horstkemper
Maschinenbau GmbH
Löfkenfeld 65 
33397 Rietberg

Telefon: +49 2944 97020 
Fax: +49 2944 970233 

info@horstkemper.de
www.horstkemper.de

Erreichbar. Flexibel. Qualifiziert.
Unser Aftersales-Service.


